

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 1:20 P. féltre 2:40 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Felelős szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

M megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely, Deák utca 15.

Több iparos gépsegélyt kap

A segély a közszállításokra való intenzívebb bekapcsolódást célozza

báró Kruchina Károly decemberi látogatásának eredményeként Dorner Aurél miniszteri tanácsos szerdán városunkba érkezett és az Ipartestület elnökségének kalauzólása mellett több műhelyt és ipartelepét megtekintett.

A miniszteri megbízott látogatásának célja volt, megállapítani

a város ipari üzemeinek teljesítő-képességét, még pedig abból a szempontból, alkalmasak-e a közszállításokba való intenzívebb bekapcsolódásra. A melyik üzemet Dorner Aurél miniszteri tanácsos kevésbé megfelelőnek találta oda jelentősebb gépsegély kiutalását helyezte kilátásba

Karcsai gazdák elvették a csempészek búzáját

Az önkéntes vámőrök ellen az eljárás megindult

Karcsa község határában a közelmúlt napok egyik viharos éjjelén búzával megrakodott csempészkaraván indult a trianoni csehhatár felé.

Amikor már majdnem a listár közelségébe értek, mintha a földből bukkantak volna fel, elbükögött öt karcsai gazdálkodó, névszerint Varga János, Riczu Sándor, Polyák Géza, Pok Lajos és

Nagy András és a csempészek ellenszegülése dacára magukkal vitték, de hazafelé, a csempészek búzáját.

Az önkéntes vámőröket a csempészek nem restelték feljelenteni. Be is hozták őket az ügyészségre, ahonnan azonban órákon belül szabadlábra kerültek. Az eljárás természetesen folyamatban van ellenük.

Tokaji bor Japánban

„Borunk nemcsak árucikk hanem kultur propaganda is”

Jelentettük előző számunkban, hogy a Tokajhegylajai Bortermelők Pincészövetkezetének Tokióba irányított borküldeménye a yokohamai kikötőbe sértetlen állapotban befutott.

Ebből az alkalomból most módunkban van a Pincészövetkezet yokohamai megbízottjának leveléből néhány részletet közölni amely többek között jellemzően mutat rá arra, hogy a tokaji bor milyen kultur propagandát fejt ki a vám-külföldön.

— A yokohamai vámhatóság könyvében most szerepel először a

tokaji bor. Új rubrikát kellett nyitni a magyar bor számára.

— Amikor a vámhatóság kiadta az árut, lefényképeztem az első kiinduló szállítmányt és ugyancsak odahelyeztem a ládák felé azt a három szót, — magyar hazánk Vezérének (a Kormányzó) képe mellé, — amelynél kötetes munkák sem fejezhetik ki klasszikusabban a magyar nemzet érzelmeit.

— Itt kívánom hangsúlyozni, hogy Japánban a tokaji bort nemcsak kereskedelmi árucikknek, hanem magyar kultúrpropagandának is tekintik.

Árviz pusztított Kassán

Negyvennégy ház veszedelmesen megrongálódott

Szerdára virradóan a Hernád völgye feletti hatalmas felhőszakadás vonult el. A zápor annyira megduzzasztotta a Hernádot, hogy a folyó kilépett a medréből és Kassa város egyrészt elöntötte.

Az utcákon másfél méter magasan állott a víz és befolyt a mélyebben fekvő lakásokba. A tűzoltóság és a katonaság teljes ké-

szültséggel vonult ki a mentési munkálatok elvégzésére. A földszintes házikók lakóit a tetőkben vágott réseken keresztül emelték be a ladikokba.

Az árvíz 44 házat megrongált. Ezek között a gyenge alapépítményűek egymás után dőltek össze. A kárt Kassa város magyar önkormányzata szelvényezte.

Legujabb

— **Ügyészi áthelyezés.** Az igazságügyminiszter dr. Lee Tibor kir. ügyészt saját kérelmére a budapesti kir. ügyészséghez helyezte át. Dr. Lee Tibor áthelyezését nemcsak kartársai, a bírói és ügyvédi kar és a jogkereső közönség sajnálja osztatlanul, hanem a város egész társadalma is, mert távozásával egyik értékes és szimpatikus tagját veszíti el.

— **Változás a Nemzeti Bank-fiók tisztikarában.** A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa Arnothfalvy Ágoston helybeli főtisztviselőt főnökhelyettesi minőségben a kaposvári fióktüntetőhöz helyezte át. Az előléptetés, amely egy érdemes fiatal tisztviselőt ért, a városban őszinte és nagy örömet keltett.

— **Érettségi vizsgálatok.** A kegyesrendi k. reálgimnáziumában június 4., 5., 6. án, a városi felsőkereskedelmi iskolában pedig június 18. án lesznek a szóbeli érettségi vizsgálatok.

— **Súlyos vasuti baleset.** Tegnap délután az 5:17 perckor idérkező Bodrogközi Kisvasut a hordógyár melletti utvonalon elgázolta Kozma Mihály 4 éves kisfiút és mindkét lábát térd alatt levágta. A borzalmasan megcsontított gyermeket az Erzsébet kórházba szállították. Állapota életveszélyes. A szemtanúk állítása szerint a gyermeket nem a mozdony ültette el. A súlyos balesetért nem a vasut felelős, mert a kisfiú saját viaszatlanságának áldozata. Többekkel játszadozott a sínek mentén és pajkosságából került a szerelvény első kocsija elé.

— **Képviselőtestületi ülés.** A megyei város képviselőtestület: június 4-én délután 4 órai kezdettel közgyűlést tart.

— **Zászlóavatás.** A sátoraljaujhelyi 777. sz. Thék Endre cserkész- és cserkészpródn csapat, bernáthfalvi Bernáth Aladárné zászlóánya fővédnöksége alatt, holnap d. e. fél 12 órakor az áll. el. iskola udvarán zászlóavatási ünnepélyt tart.

— **Fagyalt délután.** Az Önkéntes Tűzoltótestület tisztikara leveldi dr. Kozma Györgyné védnöksége alatt holnap délután 7 órai kezdettel fagyalt délután rendez a rk. Olvasókörben. Az összejövetel bevétel a Testület nemes céljait szolgálja.

— **Színházi Ujság.** Weinberger Arthur hirlapíró társunk szerkesztésében kedden délután jelenik meg a hagyományos helybeli Színházi Ujság. Az ötletesen szerkesztett lapot ezidén is a közönség nagy érdeklődése előzi meg.

— **Új cukorárak.** A pénzügyminiszter, amint azt korábban már részletesen megírtuk, az ország területén egységes cukorárakat kíván életbe léptetni. A pénzügyminiszteri rendelkezés ma életbe lépett. Ennek megfelelően a fogyasztói árak a következők: Kristálycukor 1.32, kockacukor 1.38, kocka dobozos 1.36, porcukor 1.35, süvegcsukor 1.39. Az árakat a kereskedők szigorúan betartani tartoznak. A cukor sem olcsóbban, sem drágábban nem áru-sítható.

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljaihely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 az postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— **Hősök napja Sátoraljaihelyen.** A hősök emlékének szentelt vasárnapon Sátoraljaihely város lakossága mély megilletődéssel zárandokolt el a hősi sírokhoz és elhelyezte azokon a soha el nem muló emlékezés, a kiapadhatatlan hála könnyeit és virágait. A köztemetőben lefolyt meghatározható gyászünnepeken, amelyen a katonai és polgári hatóságok teljes számmal vettek részt, vezér dr Bisztray László városi főügyész mondott lélekbermákoló gyászbeszédet. A megyei város által kiűzött serleg vándordíjat a Leventék lelkis csapata nyerte meg a Zászlóalj csapatával szemben. A vándordíjat, hazafias beszéd kíséretében, dr. Zary. Prihoda József városi főjegyző adta át a győztes csapatnak, a zsűfolt bírúnök előkelő közönségének zajos tapsai közepette.

Eladó családiház

(3 szoba, előszoba és mellékhelyiségek.) Érdelklődőknek tájékoztatást nyújt a kiadóhivatal

— **Szent áldozás.** Tegnapelőtt áldozó csüörtökön a r. k. plébánián 170, a gk. plébánián 80 gyermek részesült az első áldozás szentségében. Szent áldozás után a gyermekeket a Carolineum leány nevelő intézetben illetve a gk. Nőegyletben vendéglétk meg.

— **A csongrádi főispánválasztás.** Levéldi dr. Kozma György Csongrád megye és Hódmezővásárhely új főispánja már meglátogatta Szentest és Vásárhelyt. Szentesten 6-án, Vásárhelyen 8-án lesz az új főispán tünnepléses beiktatása.

— **Makray Lajos ünneplése a legitimista néppártban.** A nemzeti néppárt vezetősége kedden este a Pannónia szálló külön termében vacsorát rendezett Makray Lajos országgyűlési képviselőnek a parlamentben aratott sikere alkalmából. Makray Lajost Griger Miklós üdvözölte. „Ha a nemzeti néppárt semmi más eredményt sem tudna felmutatni, mint azt, hogy egy Makray Lajost adott a parlamentnek, akkor is nyugodt lélekkel hivatkozhatik arra, hogy nagy szolgálatot tett a hazának és a királynak.” Makray Lajos a legitimista eszme győzelmére mondott pohárköszöntőt.

Sirius mester forró nyarat jósól

Nagy hőségek és átvonuló zivatarok

Sirius mester, a kiváló időjós, a következőkben értesít bennünket az időjárás jövőbeni alakulásáról:

Júniusban melegebb időjárásban lesz részünk. Több nap nagy hőséget ígér. 26—30 fok melege van kilátás. Több helyen lesz átvonuló zivataros eső. Lesz azonban egy pár szeszélyes nap is, de ez csak rövid ideig fog tartani, mert utána szép meleg idő lesz. A következő napokon fog az időjárásban változás beállni: 1, 3, 4, 14,

16, 20, 23.

Július havában is lesznek nagy hőségek és átvonuló zivatarok, de az idő ebben a hónapban kissé száraznak ígérkezik. Zivataros napok 3, 14, 16, 22, 24, 27, és 29-én lesznek. Juliusban nagy hőséget állapított meg, mely 35 fokra is emelkedhetik. Európa több részében még melegebb időjárás is lesz. Nem kell tehát félni, az idén is elég melegben lesz részünk.

a városi vígadó éttermeiben
a gellért szálló volt primása
farkas pál
és jazz zenekara muzsikál

Két évi börtön

a szerencsi orvosnő újabb büntetése

Ezzel kilenc-rendbeli bűncselekménnyel vádolva állott a bíróság előtt

dr. Engel Ilona szerencsi orvosnő akinek közismert bűnyűyeiről már többször beszámoltunk, kedden ismét a Köröskényi tanács előtt állott. Ezzel kilenc-rendbeli bűncselekménnyel volt vádolva amelyeket a vádlottak padjára került kilenc, Szerencs és környékbeli leányon, asszonyon követett el.

A bíróság bűnösnek mondta

ki dr. Engel Ilonát hétrendbeli magzatelhajtás büntetésében és ezért őt két évi börtönre ítélte. Vádlott társai közül Simkó Jánosné 8 havi börtönbüntetést kapott, hatan pedig egy hónaptól két hónapig terjedő fogházat. Kettőt felfüggesztett a bíróság.

Az ítélet ellen ugy a vádhatóság, mint az orvosnő és Simkóné felebbezést jelentettek be.

SZÍNHÁZ

Kálmán Imre világhírű operettjének az „Ördöglovas” bemutató előadásával ma este indul az öt hetes saison.

Közel egy esztendei pihenő után ma este felgördül a függöny a városi színház színpadán és a debreceni C. okonai színház nagyszerű társulatának bemutató előadásával bevonul a hivatásos magyar színész.

Kérjük Sátoraljaihely város közönségét fogadjja szeretettel Kardoss Géza társulatát. Támogassa őket teljes anyagi erejével. I és nap mint nap töltse meg zsűfólásig a teátrumot. A fővárosi színvonalú előadások látogatásával nem csak élvezetet szerez magának, de a magyarság szent ügyét is szolgálja.

A Ronyva tulsó partján idegen fegyveres siibákol! A nagyságos fe-

jedelem szűfólalujában betolakodott megszállók! Sátoraljaihelyt végvárra formálta át a trianoni békeparancs.

HETI MŰSOR

- Június 1, 2: Ördöglovas,
- „ 1, 2 délután: Szulamith operett,
- „ 3: Sámson Béla és társulatának vendégjátéka,
- „ 4: Trianon emlékeztetere a „Fekete szaru cseresznye”. H. Jassy Mariska és Kardoss Géza fellépésével. Ez az előadás nagyszerűbb mint a „Tűzmadár” tavalyi előadása.
- Június 5: d. u. Csárdáskirálynő operett.
- „ 5: este Nápolyf. kaland operett,
- „ 6: Tovariss (világsiker)
- „ 7: Vadvirág operett,

— **Lapunk mai száma a közbeeső tünnepre tekintettel 2 oldalon jelent meg.**

— **Szell József a máltai lovagrend tanácsában.** A máltai lovagrend hétfőn tartotta meg József főherceg palotájában évi közgyűlést, amelyen többek között Szell Józsefet vármegyénk sok éven át volt főispánját, ezidőszent a Közigazgatási Bíróság másodelnökét a tanács tagjai közé választották.

— **Lelkés beiktatás.** A tiszaluzci református gyülekezet vasárnap iktatta be lelkesi hivatalába Tóth Albert ref. lelkeszt. A beiktatást Máthé Gyula karcsai lelkes, helyettes esperes vezérelte.

— **Tornavizsga.** A kegyesrendiek reálgimnáziuma holnap délután tartja, 3 órai kezdettel tornavizsgáját a Dohánygyár mögötti sporttelepen.

— **Kövess szerkesztő szabadlábra került.** Dr. Kövess Illés kassai lap-szerkesztő akitt magyar érzelmei miatt a csehek hosszabb szabadságvesztéssel sújtották, büntetését kitöltve, szerdán szabadlábra került.

— **Aljegyzőválasztás az Ipartestületen.** A helybeli Általános Ipartestület előjárósága a lemondás folytán megüresedett aljegyzői állásra kilenc pályázó közül Romancsák Andort választotta meg.

— **Meghalt a kőbánya áldozata.** Egyik bodrogkeresztúri kőbányában a lezuhanó kötőemagvált ránította Városi József 46 éves bányászát. A 30 méter magasságból lezuhant munkást súlyos sérüléseivel a helybeli Erzsébeti kórházba szállították, ahol sérüléseibe belehalt.

— **Megint egy öngyilkosság.** Sátoraljaihely városában valóságos öngyilkossági járvány fejlődött ki. Legutóbb József István 35 éves tégla-gyári munkás akarta eldobni magát az életet. Az öngyilkos, aki sósvat ivott, súlyos belső sérüléseket szenvedett.

361/1934. vhsz.

Arverési hirdetmény.

Sirospataki Rákóczi Társaskör végrehajtónak 59 P 50 f tőke, ennek 1932 dec. hó 31 napjától járó 5 százalékos kamata és eddig összesen 29 P 76 filler perköltség erejéig végrehajtást szenvedőknél 1934. évi június hó 12 napján bíróság lefoglalt és 1620 pengőre becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltak követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendelem annak Sátoraljaihelyben Kazinczy ucca 47. szám alatt leendő megtartására 1935. évi június hó 12 napjának délelőtt 9 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorokat, sbit. legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, de a becsérték kétharmadán alul nem adom el. Ha azonban a végrehajtást szenvedő beleegyeznek a lefoglalt ingóságoknak alacsonyabb áron leendő elárverezésébe, a kétharmad rész figyelmen kívül marad. Az esetleg fizetett összeg a követelésbe. betudódik. Vevő köteles fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljaihely, 1935. május 19

Gall Vilmos

kir. jbirósági végrehajtó

A kiadóért felelős: GYÖRGY LAJOS
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társa